

Менделеевец

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Московского ордена Ленина и Трудового Красного Знания химико-технологического института им. Д. И. Менделеева

№ 25 (1146)

Вторник, 28 сентября 1971 г.

Цена 2 коп.

РАСТЕТ МЕРА ОТВЕТСТВЕННОСТИ

УЧЕНИЙ СОВЕТ МХТИ ПОДВЕЛ ИТОГИ 1970/1971 УЧЕБНОГО ГОДА И НАМЕТИЛ ЗАДАЧИ ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА НА НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД.



ВЫСТУПАЕТ ПРОРЕКТОР ПО УЧЕБНОЙ РАБОТЕ профессор Б. И. СТЕПАНОВ

Истинный учебный год был ознаменован многими замечательными событиями: 100 летием со дня рождения В. И. Ленина, XXIV съездом КПСС, а для нашего института — же юбилеем института. Все это создало обстановку высокого трудового и политического подъема, которая положительно сказалась на результатах работы.

Приход еще наш институт не добивался таких, высоких показателей в учебной работе. В весенний экзаменационный период 1970/1971 учебного года 90,4 процента на «хорошо» и «отлично» сдали все экзамены 51,2 процента студентов средний балл по институту составил 4,8.

Аналитика появления по курсам, следует отметить, что успеваемость студентов из года в год улучшается. Так если в курсах только первокурсников в 1969/1970 учебном году было 35,7 процента студентов, на II—IV курсах — 43,7 процента, на V—VI — 67 процентов, на V—VII — 72 процента.

Такая закономерность выглядит естественно, если учесть, что на I курсе студенты еще только осваивают вузовскую систему обучения, кроме того, идет отбор квалифицированных студентов.

А на последних курсах у студентов уже накоплен значительный опыт, умение рационально распределять свое время.

Наилучшие показатели на всех курсах были по общестуденческим дисциплинам, что сви-

тетствует о большой работе проделанной партийной, рабочей и комсомольской организациями института, а также о высокой политической активности студенчества.

В итогичную значительно улучшилась методическая работа. Сейчас наряду с графическими контролем текущих успеваемостей, которые не входят в структуру стипендий, согласно которому повышенная стипендия будет получать все студенты, занимающиеся на «хорошо» и «отлично».

(Окончание на 2-й стр.)

Для повышения успеваемости необходимо создать морально-материальную поддержку студентов, в нашем институте мало студентов (меньше 1% процента), которые учатся только на удовлетворительные оценки, и этого тоже кто имеет право на оценку «хорошо». Это большая проблема для дальнейшего увеличения числа студентов, которые учатся только на удовлетворительные оценки.

Мы проводим мероприятие, за клоныющих в материальномощностях хорошо успевавших студентов. После весенней сессии 1969/1970 учебного года было предложено всем студентам, в том числе и старшекурсникам, пройти курс с оценками «отлично» или «хорошо» и «отлично».

Это, несомненно, способствовало улучшению учебных успеваемости и заинтересованности студентов в изучении предметов.

Все это заставило нас ввести новую систему обучения в химии и технологии химии (40 процентов студентов занимаются только 3 года (первая ступень). Они получают главным образом практическую подготовку и затем работают

ПЛОДОТВОРНАЯ ВСТРЕЧА

Менделеевцы, как и все советские люди, с одобрением восприняли итоги Крымской встречи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и канцлера ФРГ В. Брандта. Об этом свидетельствуют отклики, поступающие в газету «Менделеевец». Сегодня мы публикujemy некоторые из них.

МЕНДЕЛЕЕВЦЫ ОДОБРЯЮТ

Советский Союз последовательно и неуклонно проводит в жизнь всестороннюю и конструктивную внешнеполитическую линию, направленную на укрепление мира и взаимовыгодное сотрудничество между нашей страной, так и всей Европой.

Менделеевцы, как и весь советский народ, одобряют инициативу Кремля, которые вносят новый всплеск сущности мира вклад в дело укрепления мира на всем планете.

А. КАЗАНЦЕВ, лекцион, заведующий кафедрой политической экономики.

ОТ ИМЕНИ РАБОЧИХ

Рабочие и служащие Учебно-исследовательских мастерских МХТИ им. Д. И. Менделеева внимательно следят за международными событиями. В последние дни им особенно интересна встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Федерального канцлера ФРГ В. Брандта. Свои мнения рабочие и служащие, работники тифографии высказывают удовлетворение результатами встречи, состоявшейся в Крыму.

Успешные переговоры между Л. И. Брежневым и В. Брандтом — важный вклад в дело

разрастились напряженности в Европе. В Крымском коммюнике говорится, что достижение четырехстороннего соглашения по вопросам Западного Берлина представляет собой крупный шаг на пути разрядки и международной напряженности.

М. ПАВЛОВ, мастер типографии Учакрома.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

— Встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Федеральным канцлером ФРГ В. Брандтом отвечает интересам всех наций, в том числе и наших. Западный Берлин представляет собой международной напряженности как в Европе, так и во всем мире, дает возможность рассчитывать на признание ГДР как суверенного государства.

Е. СУРКОВ, декан по работе с иностранными.

— Разработанная съездом партии политика разрядки

международной напряженности неуклонно проводится в жизнь, о чем свидетельствует встреча Л. И. Брежнева с Л. И. Брандтом.

А. ВЕРКЕЕНОВ, преподаватель кафедры политэкономии.

— Все советские люди приветствуют эту встречу, как знак разрядки международной напряженности.

Г. АРХИПОВ, доцент, заведующий кафедрой иностранных языков.

У НАС В ГОСТЯХ ЧЛЕН-КОРРЕСПОНДЕНТ АКАДЕМИИ НАУК ВНР ПУНГОР ЕРНО

15 сентября на Ученом совете института было обсуждено введение нового семестра на некоторых проблемах высшего образования в Венгрии.

Член-корреспондент Академии наук ВНР Пунгор Ерно выступил с докладом на тему: «Венгерская школа и техника», сказал он — поставил перед высшей школой задачи перед лицом задачи перед высшей школой. Пять лет тому назад мы провели обследование с целью узнать, где и как работают венгерские химики. Оказалось, что 60 процентов окончивших вуз называют должностями, не требующими знаний, техники, которых они получили в вузах.

До 40 процентов выпускников по характеру своей деятельности должны были иметь очень хорошую теоретическую подготовку. Но венгерские химики даже самым восторженно некоторые проблемы в образовании.

Все это заставило нас ввести новую систему обучения в химии и технологии химии (40 процентов студентов занимаются только 3 года (первая ступень). Они получают главным образом практическую подготовку и затем работают



Избранный членом Академии наук Венгрии.

До 40 процентов студентов обучение продолжается еще 2 года (вторая ступень), в это время они знакомятся с теорией технологических процессов и ведут серьезную научно-

исследовательскую работу. Из общего числа студентов 10 процентов обучаются затем еще 2 года (третья ступень). В этот период они выполняют главным образом научную работу и получают степень доктора.

Первая ступень является решающей, так как в этот период сами студенты определяют свою возможность дальнейшего обучения студентов по способностям. В этом мероприятии принимают участие и молодежные организации Сербии, организованы выставки, конференции, научно-исследовательской работы на второй и третьей ступенях обучения. Мы стараемся не заниматься мелкими темами, а обсуждать важные темы, на основе которых можно находит новые идеи. Для успешного решения научных проблем мы сосредоточиваем на них усилия сотрудников кафедр и студентов.

В заключение Пунгор Ерно выразил желание еще больше расширить связи с научными работниками других стран и, в первую очередь, с учеными Советского Союза.



